

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年5月

26

星期一

乙巳年四月廿九

总第10519期



我的张家界APP

今日4版

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作，助推现代化产业体系建设，对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要

促进作用，也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调，团结才能共赢，携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为

促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕，主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”，由四川省人民政府主办。

党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命，以强烈的历史担当和顽强的意志品质，直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，总结运用党的百年奋斗历史经验，从制定和落实中央八项规定开局破题，严字当头、刀刃向内，以钉钉子精神纠治“四风”，整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长前所未有，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风社风焕然一新，党心军心民心高度凝聚，推动全面从严治党向纵深发展，开辟以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界，在党的建设史上具有重要里程碑意义。

（一）鲜明提出制定实施中央八项规定是党在新时代的立木信之举。习近平总书记指出，党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡，决定党和国家事业成败。风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设。执政党如果不注重作风建设，任听不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。我们抓中央八项规定贯彻落实，看起来是小事，但体现的是一种精神。办好一件事后再办第二件事，让大家都感到我们是能办成事的，而且是认真办事的。这样才能取信于民，取信于全党。

（二）鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出，各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则，就会上行下效、产生强大示范效应，全党就会很有力量，就不惧怕任何艰难险阻。中央政治局同志要对照中央八项规定实施细则，一条一条严格对标对表，不折不扣抓好贯彻落实。

（三）鲜明提出中央八项规定是

改进作风的切入口和动员令。习近平总书记指出，作风问题本质上是党性问题。抓作风建设，就要返璞归真、固本培元。八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步，是我们作为共产党人应该做到的基本要求。党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决老虎吃天不知从哪儿下口的问题。后来决定就抓八项规定。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。

（四）鲜明提出制定和落实中央八项规定要坚持从严要求。习近平总书记指出，规矩是起约束作用的，所以要緊一点。规定就是规定，不加试行“两字”，就是要表明一个坚决的态度，表明这个规定是刚性的。既然作规定，就要朝严一点的标准去努力，就要来真格的，决不能不当回事。

（五）鲜明提出制定和落实中央八项规定要聚焦突出问题、回应群众期盼。习近平总书记指出，作风问题核心是党同人民群众的关系问题。我们制定这个规定，既符合我们加强执政党建设的要求，也符合群众对我们的期盼。要坚决纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，坚决破除特权思想、特权行为，坚决整治群

众身边的腐败和不正之风，让人民群众不断看到实实在在的效果和变化。

（六）鲜明提出中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。习近平总书记指出，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗。中央八项规定堤坝是好不容易筑起的，一定要倍加珍惜，不断巡堤检修、培土加固。要拿出恒心和韧劲，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效。

二、党中央带头、全党行动，有力有序深入贯彻中央八项规定精神

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央强化自我约束、自我规范，驰而不息抓中央八项规定精神贯彻落实，推动各地区各部门各单位结合实际采取有力举措，一个毛病一个毛病纠治，一个问题一个问题突破，一年接着一年坚守，兑现了庄严承诺。

（一）习近平总书记带头，中央政治局严格执行中央八项规定。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动。

▶▶(下转4版)

医保即时结算已覆盖77%统筹地区

新华社北京5月23日电（记者 徐鹏航 彭韵佳）记者23日从国家医保局获悉，截至5月6日，全国启动即时结算统筹地区达到300个，占全国统筹地区的77%，覆盖36.18万家定点医药机构。

为提升医保基金结算、清算效率，增加定点医药机构现金流，缓解其垫付资金压力，今年1月，国家医保局印发通知，要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

国家医保局介绍，为做好因地制宜、分类施策，各统筹地区可根据本地医保基金运行状况和定点医药机构改革意愿，选择一种或多种方式推进改革。

据统计，全国180个统筹地区选择增加拨付频次的结算方式，结算时限为医疗费用发生后1至7个工作日；223个统筹地区选择压缩月结算周期的方式，结算时限为定点医药机构申报截止后20个工作日内；19个统筹地区选择按月预拨的方式，在医疗费用发生前即按月预拨一定资金给定点医药机构。

数据显示，今年以来，全国300个启动即时结算的统筹地区已累计拨付医保基金3001亿元；29个省份的284个统筹地区已预付医保资金763亿元。

我市第五届中小学科技体育运动会举行

本报讯（全媒体记者 王芳）5月24日，我市第五届中小学科技体育运动会在张家界雨露学校举行。来自全市的1500余名中小学生在科技与体育融合的舞台上展开激烈角逐，上演了一场充满智慧与活力的精彩盛会。副市长陈出席。

本次运动会由市教育局、市科技局、市科学技术协会联合主办，设置了科技与体育两大竞赛板块17个项目，涵盖无人机类、车辆模型类、机器人科创实践类、算法编程类、定向运动类5个类别，充分考验学生的动手能力与创新思维。本次运动会的举办，为学生搭建了展示自我的舞台，激发学生对科技和体育的热爱，培养他们的探索精神与团队协作能力，进一步推动了科技教育与体育教育的深度融合。

学术浮躁之风必须狠刹

李紫薇

一段时间以来，类似本科生已发表14篇SCI论文等荒诞事件频繁进入公众视野，暴露出学术界存在一定程度的急功近利、急于求成问题。学术浮躁之风背离科学精神，危害学术生态，必须狠刹！

学术研究是复杂细致的脑力劳动，需要广泛占有材料、深入调查研究、反复分析论证，有些还要开展实践检验，是需要花时间、耗心血的苦功夫。一味追求进度和数量，只会催生大量学术复制品。

劣质品“假冒品”。这些低质量重复的研究成果，浪费社会资源，消耗科研人员的宝贵年华和精力，更影响科技创新的实效。

不完善的考核评价制度是学术浮躁的重要根源。在一些科研院校，衡量科研人员贡献主要看论文和项目数量，职称晋升、评岗定级、称号获得、奖项申报等皆与之挂钩。这种以数字论英雄的单一评价体系，给科研人员带来一刀切的沉重压力；在一些学校，以表格报告等为代表的短期功利化的考核指标与基础学科的学术研究规律相矛盾，科研人员很难静下心、沉住气；甚至不少非科研人员也被卷入学术锦标赛，有的高校辅导员和行政人员、医院的医生等都背负着论文要求。

在这种氛围下，寻求短平快、选题蹭热度的浮躁之风愈刮愈烈，滋生了很多学术不端行为。

狠刹学术浮躁之风，需要深化评价体系改革，建立以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系，健全保障科研人员专心科

研制度。近年来，部分高校探索多元的学术评价体系，收获了不少经验。相关部门也要立好指挥棒，优化论文和项目在考评体系中的权重，全面准确反映成果创新水平、转化应用绩效和对经济社会发展的实际贡献，体现对人才成长规律和人才价值的尊重，让人才评价机制真正发挥正向激励作用，充分解放创新生产力。

学术需要静修慢养。狠刹学术浮躁之风，还要不断完善相关配套措施。健全青年科研人才权益保障机制，创造充分和良好的学术发展条件，让他们有甘坐冷板凳的勇气和底气；强化代表作制度，将十年磨一剑的学术突破与短期成果区分，增强学术人才潜心攻克真难题的信心；此外，还要持续搭建科研诚信机制，加大对学术不端行为的惩处力度，坚决捍卫学术纯洁。（据新华社）

今年前4月全省城镇新增就业29.16万人

湖南日报5月22日讯（全媒体记者 刘笑雪 通讯员 袁江）记者今天从省人社厅获悉，今年以来，湖南多措并举打好稳就业“组合拳”，就业形势保持总体稳定，就业主要指标稳中向好。1月至4月全省城镇新增就业29.16万人，完成全年任务的41.7%，同比增长2.7%。

省人社厅有关负责人介绍，今年以来，全省人社系统深入实施就业优先战略，着力促进高质量充分就业。聚焦高校毕业生等重点群体就业，归集发布4期重大项目就业岗位信息，共归集363个项目、1132家企业岗位信息，累计可招聘2.87万人；举办“智汇潇湘·才聚湖南”促进高校毕业生留湘来湘系列行动，“湘才留湘”专场招聘活动，吸引近1.5万名青年人才参与；部署开展2025年“春风行动”，全省共举办线上线下招聘活动2718场，提供岗位203.1万个，累计达成就业意向25.5万人。稳步推进脱贫人口稳岗工作，建立劳务协作对接机制1529个，助推109万名脱贫劳动力有组织外

科技来助力 旅游更出彩

慈利县今年一季度揽金近25亿元，同比增长11.53%

本报讯（上官智慧 王建 朱渊）太神奇了，我感觉在峡谷中飞！近日，张家界大峡谷MR飞行影院内，参与研学的学生陈怡瑾佩戴MR眼镜后惊叹。该景区通过混合现实技术让游客沉浸式感受四季风光，目前日均接待超8000人次，成为张家界科技旅游新地标。

面对传统观光游向深度体验转型的趋势，慈利县以“科技+文旅”双轮驱动，实施“智游慈利”行动计划，构建“技术应用-场景创新-产业升级”的全链条发展体系。去年，该县开展多场次科技赋能文化产业专题调研，新增1个、培育2个省级文旅科技融合示范基地，梳理30项创新需求。

同时，该县深化“科技+文旅”融合路径，开发元宇宙虚拟景区，串联大峡谷、琵琶花海等景点，打造数字孪生游览系统；建设非遗数字化体验馆，运用AI技术活化板报灯龙等非遗项目；构建全域旅游智慧导览平台，植入AI数字人导游、AR实景导航功能。

今年一季度，慈利县接待游客172.89万人次，实现旅游收入24.97亿元，同比分别增长1.91%、11.53%。其中，科技体验项目创收2306万元，智能导览、数字互动等服务好评率达99%。

永定区葛仙米实现量产

本报讯（解斐斐 周汀）近日，笔者从永定区天门山镇王姓坪村永定葛仙米科技小院获悉，葛仙米已经实现量产。

永定葛仙米科技小院是我省首批科技小院之一，于2024年5月落户永定区天门山镇王姓坪村，由天门山镇与湖南农业大学生物科学与技术学院联合打造，并依托天门山镇王姓坪村经济合作社进行建设，致力于葛仙米的研究、种植、加工以及销售等全产业链的发展，旨在通过科技创新和技术推广，提高葛仙米的产量与质量，推动葛仙米产业转型升级。

葛仙米是一种淡水藻类，无根无叶，呈墨绿色珠状，是名副其实的纯天然绿色食品，营养价值高，王姓坪村的葛仙米收获期一般在每年的3月至5月初。据工作人员介绍：在天气炎热时，葛仙米藻体会炸裂，加之其对环境的要求极高，只有少部分稻田还有葛仙米生长，因此产量稀少，远不能满足市场需求。

科技小院入驻后，在湖南农业大学教授田云及其技术团队的指导下，王姓坪村成功掌握了野生葛仙米保种与扩繁产业化技术的应用，建成了兼具实验和生产功能

的野生葛仙米保种与扩繁产业基地。基地内不仅能实现葛仙米人工育种，还可通过调节温度和湿度等手段，创造适宜葛仙米生长的环境，从而实现葛仙米规模化培育和全年生产。此外，王姓坪村还建成了120亩“藻稻模式”生态保护区，基地内孵化成功的种苗还可以移植到保护区内种植。保护区内的稻田不打农药，不施肥，更不用除草剂，不仅为葛仙米提供了良好的生长条件，还可同时收获有机稻米、原生态葛仙米、野生泥鳅等。

从“靠天吃饭”到“吃上科技饭”，王姓坪村党支部书记赵刚感触很深：以前完全依靠稻田里原生的葛仙米，每年的产量只有2000多斤，在市场上供不应求。现在突破了人工培育技术难题，葛仙米已实现了量产，并长期为秦大妈等本地餐饮品牌供货，预计今年产值可达50万元左右。

据了解，永定葛仙米科技小院目前正在组织编撰国际上第一本葛仙米专著，并计划在今年完成野生葛仙米的全基因组测序，以新质生产力引领葛仙米产业发展，还将通过“合作社+基地+农户”的发展模式，带动村民就近就业、增收致富。

湘府鱼庄	2899777
足浴/按摩/茶楼	2839888
湘府国际水会	8897777
湘府国际温泉酒店	2881888
喜鹊到家	8273666
安适汽服	2837999
养生之道	道在湘府
网站：	WWW.ZJJXF.CN